

PROVINCIA

CUMBRE

El protagonista procedente de la familia de los Duques de Alba... El Comite de Competición en su reunión de ayer...

6000 ptas. de multa al Celta

Madrid, 20. — El Comité de Competición en su reunión de ayer acordó y con referencia al partido Celta-Atlético de Madrid, que hubo de ser suspendido antes de terminarse...

Elche Castellón mañana

Mañana la entrada estará repleta de una peseta, que por otra parte la Federación gravará los días de los locales...

Campeonatos infantiles

El Comité Central de Competiciones Infantiles debe saber a sus seguidores y público en general...

PELOTA

El Partido de esta tarde en el campo de pelota en el campo de pelota en el campo de pelota...

Trinquete Viejo

Esta tarde, a las 4:30, tendrá lugar un interesante partido entre Vicente y Devis, contra Ricardo, Cacho y Barrqueret...

EL SAHARA ESPAÑOL FRANCO

EN EL SAHARA

Una región dura en la que se muestra el tesón civilizador de nuestra raza

El Aitun (Africa Occidental Española), 19. — Hasta la segunda mitad del siglo XIX los antecedentes históricos del Sahara español...

El Aitun, 20. — (Crónica de nuestro enviado especial). — Con el viaje de hoy hemos cambiado de geografía y de historia. Hemos pasado a la antecámara del desierto: Sidi Inni al Sahara absoluto.

LOS FOSFATOS DEL SAHARA ESPAÑOL

La existencia de yacimientos de fosfatos en el Sahara se estableció como consecuencia de investigaciones realizadas por el Servicio Geológico de la Universidad de Valladolid...

El Aitun es un poblado de 3.000 habitantes, surgido en pleno arenal, de casas blancas de blanco y sepia, con cúpulas de deslumbrante blancura para proteger a las viviendas del calor.

La política norteamericana es una delicia

Nueva York, 19. — El Gobernador del Estado de Nueva York Thomas Dewey, ha sido acusado de haber cometido una importante transacción a su nivel político...

Otro uno por ciento han perdido los pantanos

Madrid, 20. — Ha vuelto a los centros el agua embalsada en los pantanos españoles durante los últimos siete días, en un uno por ciento la tinta acumulada es por la cantidad de 741,5 millones de metros cúbicos...

Una nueva Kasenkino en Buenos Aires

Buenos Aires, 20. — Se ha repeticido en esta capital el caso de la maestra soviética, Oksana Kasenkina, en Estados Unidos, cuando una empleada de la Legación de un país de los de detrás del telón de acero...

Otro científico atómico al servicio de Rusia

Roma, 20. — El profesor Bruno Pontecorvo, nacido en Italia y nacionalizado inglés, hombre de ciencia dedicado a investigaciones atómicas y que trabajó en el centro inglés atómico de Harwell, ha desparecido después de haber venido a Italia a pasar unas cortas vacaciones hace quince días...

Huelga en Chile

Santiago de Chile, 20. — La Federación de Obreros Marítimos ha notificado que a las ocho de hoy viernes, sus 8.000 afiliados inician una huelga en toda la nación...

Deportes HEI GUERRA

Servicios por carretera con Villavieja, Madrid, Bilbao, San Sebastián, Asturias y Galicia...

Sebastián Roca

Corrientes para los puertos de Vizcaya, Sevilla, Villagarcía, etc.



El número 1 y los cuatro que, según Marcial, están delante

Cuando recientemente se le ha preguntado por qué no torera Pepe Luis Vázquez, "el viejo maestro", ha contestado: "Porque actualmente nos encontramos en una Corea taurina..."

TRES CORRIDAS EN UN DIA Lo que va a realizar Manuel Dos Santos no es nuevo, pero siempre es una proeza el repetir. El día 22 del corriente...

A BENEFICIO DE LA RECONSTRUCCION DE CUZCO Mañana, en Barcelona, se celebrará una corrida extraordinaria a beneficio de la reconstrucción de Cuzco...

CRONICAS Y CRONISTAS

DESDE PARIS

Cómo se ha forjado un gran cartelista

EL ARTISTA DE LO FUGAZ Y LLAMATIVO

PARIS. — (Cronica de nuestro corresponsal). — Que gran esfuerzo de Casandrè, sostenido sin desmayos de "oficio", sin vacilaciones en el aspero camino de hallar la originalidad.

Casandrè es el aspecto típico de una enorme ciudad cultural (léase, por ejemplo, París), en donde esta clase de artistas halla la urgente mecánica que estimule a su musa. Nacido en Rusia, pero de familia afincada en París, hubiera sido menos en la placidez de un paisaje arrinconado. Esto es seguro, pues no hay más que coger el pulso a su arte para estimar todo lo que en él existe de vuelo rápido, con correspondencia en el vivir actual.

Ahora expone 25 años de labor en el museo de las artes decorativas. Es un arte sujeto a los carteles comerciales, a los dibujos para decoraciones y vestuarios, a todo lo que tienen un espectador casi instantáneo, de poca duración, al que hace falta retener, un espectador que se va a marchar mientras la obra de arte (cartel, portada de revista, etc.) queda arrugada en la basura. Ahora, observando Casandrè en la quietud de un salón que en un momento se reserva a las personalidades "instaladas" en el decoro de la verdadera historia del arte, se entiende perfectamente su valor, el premio del esfuerzo.

El caso de este hombre es el del trabajador endurecido en la conciencia de su propio oficio, al que no ha regateado ahora. Por ejemplo: Casandrè en un momento dado es la primera firma en el arte de los carteles comerciales y comprende que en estos carteles la compañía más elocuente del dibujo es la de las letras; esto requiere un estudio de la tipografía, de la rotulación, el arte ganado al tiraje. Casandrè, además de tener en este menester, y como un principiante, va adquiriendo conocimientos para el caso de cinco años poder gritar: ¡Ya sé yo hacerme las letras de mis carteles! (No es también esto mismo producto de la ferocidad de un gran arte, que maltrata a sus hijos en cuanto se descuidan y los deja tirados a un lado, sin atención a las explicaciones de su pureza o de su insuficiencia?).

Sobre Casandrè desde 1925 caen los encargos del mundo. Inglaterra le pide un cartel para su turismo; Casandrè pinta un bosque angustiado, de preciosos verdes, sobre el que destacan dos caballos, uno verde y otro rosa. A una casa de aperitivos le entrega esos tres carteles de los que al título comercial va destacando sus letras a medida que el bebedor escoge, bebe y vuelve a echarse una copa. A un oculista, esos otros dos carteles de una mirada limpia que mira al mundo, uno de ellos: de una mirada torturante y sufrida, el otro. (Pero ¡qué arte más expresivo en el retrato de estas dos miradas!). El anuncio de un semanario, un mundo de recortes de periódicos afeitados por un ojo y la fecha que atraviesa el globo. Los carteles de los joyeros, el de la compañía de coches-cama, ese cartel pintado todo de negro y con dos simplísimas y pequisimas figuras geométricas unidas por un hilo de color, en el centro de la tiniebla. Todos estos carteles conjugados en una proporción dichosa y con el lenguaje de sus letras halladas de propósito.

El teatro, la "Comedia-Francaise", le ha llamado varias veces al decorado de la obra de Molière, "Monsieur Pourceaugnac", es el entropaje más caliente con el viejo París, y los trajes para los "ballets" Don Giovanni, "Mirages", etc., están logrados con una destreza estupenda. Todos esos trajes que simulan el bosque danzante, con sus hojas enroscadas a los cuerpos y las raíces y las ramas secas que crecen a lo largo de las piernas. Si en el cartel "Comedia-Francaise" Casandrè, que se aleja, que se aleja, que se aleja, que no habrá tenido que urdir, en vista de esta ligereza que salta y vuela en los "ballets".

El artista ha colgado también los originales para las numerosas portadas de las revistas norteamericanas "Herper's Bazaar". El arte y el pintor unen para la composición de estas estampas en las que el arte va por donde quiere, sin trabas ridículas, pero guiado por el ángel de los procedimientos de impresión, lo que queda y aparece en el papel satinado, es el precioso cálculo que gira en su mente harto concienzudo, de una limpieza atrayente, de una crispada insustituible, proclamando un puro concepto decorativo. Las portadas de Casandrè nos miran, sin hacer guijos, pero sus ojos nos siguen y siguen.

MARIANO RODRIGUEZ DE RIVAS.

DESDE ROMA

EE EL PALACIO DE MONSERRAT SE EVOCA A LA DIVISION AZUL

ROMA. — (Cronica de nuestro enviado especial). — Hay un español en Roma sin el cual la marcha del Sindicato Español Universitario no hubiese gozado de las extraordinarias facilidades encontradas en el curso de toda nuestra marcha. Este español es Ponce de León, Consul general y agregado cultural de España. Dos cargos que para cualquier hombre parecerían demasiado, pero que Ponce de León lleva alegremente, con esa fabulosa disposición que para descompeñarios tienen. Pero puede decirse que es el quien lo dice... que bueno que una nación tenga a su servicio hombres que no duermen. Ponce de León no se ha dormido en esta ocasión ni en el servicio a España en general ni en particular, en el de la peregrinación del S. E. U.

Desde Asís hasta la Ciudad Eterna, lluvia a cántaros cuando se nos aparece en Asís para incorporarse a la marcha, que luego siguió puntualmente con vistas breves, interesándose por todas nuestras dificultades, resolviéndonos con una diligencia y un interés que estaba fuera de lo ordinario. En Roma, Ponce de León fue también nuestro guía, nuestro asesor, e incluso mucho más que eso, porque llegó a ser nuestro amigo. Roma es para él un mundo sin secretos, y lo que para todos era una montaña resultaba para Ponce de León una "nateria" sin importancia.

En la noche de la última jornada en Roma, en el salón de la residencia de Monserrat, fue impuesto a Ponce de León el "Victor de Plata", condecoración que tienen muy pocos, que ha sido reservada para muy pocos. Decir que Ponce de León pronunció unas palabras emocionadas es renunciar, absolutamente al topón, porque nuestro Consul general estaba en realidad tan emocionado que apenas acertaba con las palabras. Luego habló el rector de Monserrat, Romero de Lemos — con el que nuestro S. E. U. tiene una deuda considerable — y por último, Dionisio Roldán, que le entregó la medalla conmemorativa de aquella centuria hecha por primera vez en la etapa Magliano-Sabina. Roldán se rio por segunda vez al atraco oratorio, y dijo todo cuanto Ponce de León quiso decir sin haberlo dicho, porque la emoción de aquel acto falangista le había dejado sin habla. En un día como aquel, en una hora como aquella, estaba en fuego la División Azul. Roldán, que ante los jóvenes a los que habían muerto por España en dos campañas, no había visto, para Escapa y José Antonio Aguirre, por ejemplo, no tenía secretos. La División Azul. El acuerdo de todo estuvo a cargo de Covella, que con su magnífico acordeón fue el "Tercer hombre" de nuestra marcha, desde "Asturias, patria querida" hasta las "folias" Canarias, pasando por la "Rosa de Alejandria", acabamos en "Montañas Nevadas"; y como era Covella quien lo dirigía todo, no pudo faltar lo de:

Esta noche no alumbra la farola del mar, esta noche no alumbra porque no tiene gas. También nosotros estábamos sin gas, cansados de cantar, cuando se puso fin al acto. Luego, como fuimos a dar una vuelta por Roma, desde las ruinas iluminadas del Foro hasta el balcón del Palacio de Venecia, que no tiene mucho que ver, pero que siempre da mucho que pensar.

ULTIMO ACTO Y MEDALLAS

Estamos ahora en el patio de la residencia de Monserrat, el jefe de la marcha va citando nominalmente a los camaradas que participaron en ella para entregarles la medalla conmemorativa de esta piadosa empresa falangista. En el resumen que Jesús Cancio pone en todo — excepto en andar cuando, sin faltarle, saca de su maleta de huesos y carne unos buenos seis kilómetros por hora —, se cita a los que más y mejor se han distinguido en las tres semanas, en los cuarenta kilómetros de camino, en el servicio diario en el campamento y en la disciplina de la Falange. ¿Quiénes son los buenos? Todos lo han sido, desde ese magnífico Ramón Andradá, que será arquitecto mañana, hasta el rubio José María Payola, pasando por Luis Francisco de Oñis, el asturiano expatriado, Ricardo Román Ayea, Carlos García Mauriano — un asturiano expatriado, el S. E. U. de Oviedo —, Luis Covella, Emilio Cantarín, Ricardo Santander, Eduardo Barreda — mi afortunado compatriota periodista, cronista de "Hiero" — y el catalán José María. Habría que citarlos a todos para ser justos, sin olvidar a los mandos, algunos de los cuales son, como Jesús Cancio, veteranos de la marcha a Compostela (sin olvidar a los veteranos de otras marchas españolas, mucho más difíciles, que empezaron en 1936 y sólo acabaron en 1939, dejando a mucha gente en camino).

Por última vez va a arriarse la bandera, cantando el Cara al Sol, en el patio de la residencia. Allí estamos en nuestra casa y es curioso pensar que vivimos bajo las ventanas del alcalde de Roma.

JOSE RAMON ALONSO.

Con un voto de confianza al gobierno ha resuelto la Asamblea francesa el problema de Indochina

Pero los rebeldes se aproximan a Hanoi

PARIS, 20. — La Asamblea Nacional ha dado un voto de confianza al Presidente del Consejo de Ministros, René Pleven, respecto a Indochina, en las primeras horas de la madrugada. La votación ha sido de 353 votos contra 215. — Etc.

LA PRENSA NO ESTA SATISFECHA. Paris, 20. — La prensa francesa de la mañana acoge con reservas el resultado de la votación en la Asamblea Nacional acerca de Indochina. El diario gaullista "Ce Matin", dice: "Cuatro años de sufrimientos, millares de vidas francesas y vietnamitas, sumando todo ello a grandes pérdidas materiales, no puede terminar con un voto de confianza". El socialista "L'Época" aprueba la declaración de Jefe del Gobierno, pero puntualiza que el Gobierno debe hacer frente a la situación, sin vacilaciones.

Los planes de defensa de Europa están elaborados

Pero han de pasar todavía por muchos Comités

WASHINGTON, 20. — El general Omar Bradley, jefe del Estado Mayor combinado norteamericano; el mariscal británico Tedder, y el teniente general francés Paul Ely, que forman el grupo permanente de mañana para terminar el plan fundamental para la defensa de Europa occidental, que presentarán al comité militar del Pacto Atlántico cuando se reúna el próximo martes. Después de estudiar el plan y posiblemente revisar parte de él, el comité militar lo transmitirá al comité de defensa para su estudio en la reunión que se celebrará el 28 de octubre.

Se sabe que el general Eisenhower, que ocupa actualmente el cargo de rector de la Universidad de Columbia, se opone al compromiso relativamente fijas en el exterior del país. Parece ser que el general Eisenhower cree que este compromiso sería costoso y no tendría resultados militares compensadores. — Etc.

PARACAIDISTAS NORTEAMERICANOS

(Viene de la primera.)

Los vietnamitas en la campaña norteamericana, dirigida por el general Mac Arthur. — Etc.

PLENA OPERACION DE LIMPIEZA. Tokio, 20. — Un portavoz del III Ejército ha declarado que la lucha en la mitad occidental de Pyongyang se ha convertido en una operación de limpieza y la otra mitad se encuentra firmemente en manos de los aliados. El desfilado ejército norteamericano retrocedió hacia el norte y noroeste. — Etc.

PARACAIDISTAS NORTEAMERICANOS

(Viene de la primera.)

Los vietnamitas en la campaña norteamericana, dirigida por el general Mac Arthur. — Etc.

PLENA OPERACION DE LIMPIEZA. Tokio, 20. — Un portavoz del III Ejército ha declarado que la lucha en la mitad occidental de Pyongyang se ha convertido en una operación de limpieza y la otra mitad se encuentra firmemente en manos de los aliados. El desfilado ejército norteamericano retrocedió hacia el norte y noroeste. — Etc.

PARACAIDISTAS NORTEAMERICANOS

(Viene de la primera.)

Los vietnamitas en la campaña norteamericana, dirigida por el general Mac Arthur. — Etc.

PLENA OPERACION DE LIMPIEZA. Tokio, 20. — Un portavoz del III Ejército ha declarado que la lucha en la mitad occidental de Pyongyang se ha convertido en una operación de limpieza y la otra mitad se encuentra firmemente en manos de los aliados. El desfilado ejército norteamericano retrocedió hacia el norte y noroeste. — Etc.

La propuesta árabe para que los "grandes" arreglen sus diferencias

A lo largo de muchos discursos no se logra avanzar hacia una conclusión práctica

Lake Success, 20. — Estados Unidos ha afirmado ante el Comité Político de la Asamblea General de las Naciones Unidas que la "puerta está abierta" para celebrar las grandes potencias, las consultas que sean necesarias para intentar resolver las diferencias más destacadas entre las Naciones Unidas.

La propuesta árabe para una reunión de cinco grandes y las comendadas de la misma se presentaron, reabrió en la Comisión Política el debate del plan ruso, en el que figura entre otras cosas la aprobación del "Mantenimiento de la paz en el día", término expresado por el delegado de Siria y el Iraq. El delegado de Liberia, King, manifestó su desacuerdo y advirtió que una amenaza para el paz del mundo. "No apreciamos nada en contra de tal resolución" dijo Foster Dulles y estamos dispuestos a celebrar la referida entrevista. La puerta está abierta para celebrar las grandes potencias, las consultas que sean necesarias para intentar resolver las diferencias más destacadas entre las Naciones Unidas.

Encontrarán un suterfugio

Para que la China roja entre en la ONU

Lake Success, 20. — El Consejo Jurídico de la delegación cubana en la ONU, doctor Francisco García Amador, ha presentado a la segunda comisión política de la organización mundial una moción según la cual las decisiones de la Asamblea General sobre la representación de un país en la ONU no interirían el derecho de las Naciones miembros a reconocer tal o cual Gobierno de aquel país. Con arreglo a ello, los Estados Unidos podrían seguir reconociendo al Gobierno nacionalista chino sin que eso les impidiera dar su conformidad a que en la ONU tomen asiento los comunistas de Chou En Lai, poniéndose así término a uno de los actuales motivos de estancamiento de la marcha de la organización mundial. — Etc.

UNA OPINION ORIGINAL

Kentucky, 20. — "La China roja no es comunista y debe ser admitida en las Naciones Unidas", afirmó el senador Vilva "Akahimi" Fander herman del Primer Ministro indio y embajadora de su país en los Estados Unidos. — Etc.

26.000 bajas norteamericanas en Corea

WASHINGTON, 20. — El Departamento de Defensa anunció que las bajas sufridas en Corea, hasta hoy, ascienden a 26.000. Los muertos son 4.920, a consecuencia de la acción de guerra 3.618 y las heridas sufridas. — Etc.

26.000 bajas norteamericanas en Corea

WASHINGTON, 20. — El Departamento de Defensa anunció que las bajas sufridas en Corea, hasta hoy, ascienden a 26.000. Los muertos son 4.920, a consecuencia de la acción de guerra 3.618 y las heridas sufridas. — Etc.

26.000 bajas norteamericanas en Corea

WASHINGTON, 20. — El Departamento de Defensa anunció que las bajas sufridas en Corea, hasta hoy, ascienden a 26.000. Los muertos son 4.920, a consecuencia de la acción de guerra 3.618 y las heridas sufridas. — Etc.

26.000 bajas norteamericanas en Corea

WASHINGTON, 20. — El Departamento de Defensa anunció que las bajas sufridas en Corea, hasta hoy, ascienden a 26.000. Los muertos son 4.920, a consecuencia de la acción de guerra 3.618 y las heridas sufridas. — Etc.

26.000 bajas norteamericanas en Corea

WASHINGTON, 20. — El Departamento de Defensa anunció que las bajas sufridas en Corea, hasta hoy, ascienden a 26.000. Los muertos son 4.920, a consecuencia de la acción de guerra 3.618 y las heridas sufridas. — Etc.

EL con

EL

Villa Cisneros a esta ciudad... El con... EL

Fra

EL AUN, 20. Efectivamente, indigenas habi... EL

EL

EL AUN, 20. Efectivamente, indigenas habi... EL

EL

EL AUN, 20. Efectivamente, indigenas habi... EL

EL

EL AUN, 20. Efectivamente, indigenas habi... EL

EL

EL AUN, 20. Efectivamente, indigenas habi... EL

EL

EL AUN, 20. Efectivamente, indigenas habi... EL

EL

EL AUN, 20. Efectivamente, indigenas habi... EL